

檀香山華人信義會  
Chinese Lutheran Church of Honolulu

1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817  
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安。

前天(5/28 禮拜天)聖靈降臨節,本教會相當熱鬧,有21位弟兄姊妹透過洗禮和轉會禮加入我們教會。13位成年人領受洗禮,其中三位是參加粵語慕道班(基本真理研討班)的“畢業生”。

在三月份的「家書」中提到:「慕道班截止報名時,只有兩人報名,經過打電話和發信息個別邀請,1/5第一堂課來了九個人。喜出望外!之後人數漸漸增加,從三月中開始維持在25-28人之間;其中包括五位慕道朋友。到五月中旬,在課程結束前,有三位願意接受洗禮。」

在三位領洗者中最年長的卓伯母,86歲,本來是非常虔誠的佛教徒,信奉佛教幾十年,竟然願意放棄根深蒂固的信仰,願意來信靠耶穌基督。這是神蹟,是上帝奇妙的作為!兩週前她摔了一跤,傷了腰背,非常疼痛。她有點疑惑,認為是因為叛離佛教,遭受菩薩懲罰。許多弟兄姊妹關心她,開導她,為她禱告,鼓勵她堅定信心。前天(5/28)她如期到教會領受了洗禮。我問她:「腰還痛嗎?」她滿臉笑容地回應:「完全不痛了!」,還跟着說:「真是感謝主!」,講了兩遍。這不是她慣用的語言。來教會不到五個月,講話都改變了!她脫離了迷信的恐懼,進入上帝的恩典中。常常感受到上帝的恩典,我們自然活得喜樂!

張姊妹，80歲。她的大女兒是虔誠的基督徒。今年2月，大女兒從紐約來看望媽媽，希望帶領媽媽信靠耶穌，要找一个華人教會，找到我們教會。發覺教會辦公室的同工龔姊妹是小女兒當年在夏威夷大學的好同學，多了一份親切感。張姊妹喜歡這教會，固定來參加主日崇拜。她也喜歡參加慕道班。她坐公車來，從不缺席，早早就坐在教室裡等待上課。她信了耶穌，性情有美好改變。在她的信主見證中這樣寫：「以前我很少跟別人打招呼，現在會主動打招呼，而且面上還有笑容。」這簡單的描述，展現了由心的喜樂和開朗。張姊妹不單認真參加慕道班，也參加粵語全年讀經小組，還參加喜樂團契。她用《同奔天路·第一程》學習靈修讀經。張姊妹對《聖經》真理非常渴慕，像嬰孩渴慕奶一樣！

盧弟兄，68歲，退休前是國內的公務員，是堅定的無神論者，不信一切牛鬼蛇神，不拜任何神佛。今年三月初到夏威夷看望女兒。女兒介紹他在網上看我在2021年講慕道班的錄相。他聽了前面幾課，非常喜歡。女兒邀請他來教會參加這一期的慕道班；這是他生平第一次進入教堂聽課。他學習非常認真，上課做筆記，回家溫習，在家裡常與女兒、女婿談論在班上聽到的問題。

5/1 (禮拜天) 主日崇拜，講道後我奉上帝聖名呼召人信靠耶穌基督，接受救恩。當天有五個人走到禮台前決志信主，盧弟兄是其中一個。女兒陪着他走到台前，邁開嶄新人生的第一步！

一般而言，上了年紀的人很難改變信仰。卓伯母、張姊妹、盧弟兄三位都是祖父母輩的長者，清清楚楚、認認真真地信靠上帝。「福音是上帝的大能，要救一切相信的人。」(羅1:16) 我們忠心傳揚福音，就可以經歷上帝的恩典和能力！

有人說，很難帶領家人信耶穌，帶領父母更難。這三位長者都是家人帶來教會信主的。張姊妹、盧弟兄是女兒帶來的，卓伯母是媳婦帶來的。這幾位長者能夠信主，固然是上帝的恩典，是聖靈的感動，但也是他們家人的功勞。女兒、媳婦向他們介紹耶穌，鼓勵他們參加慕道班，並且每個禮拜天陪伴他們來上課。家人不單用嘴巴向父母、婆婆傳福音，還加上行動，付出時間，耐心地陪伴，就看到美好成果！

還有很重要的一點：張姊妹、盧弟兄告訴我，他們的女兒是個好女兒。卓伯母告訴我，她的媳婦是個好媳婦。他們三位也異口同聲地告訴我，他們都發覺，我們教會的會家都很友善，很有愛心。假如基督徒在家裡表現不佳，對家人沒有愛顧，對父母沒有尊重，這樣當然很難帶領家人信主。假如教會的弟兄姊妹冷漠自私，無論慕道班講得多精彩，也很難吸引人來信耶穌。

本教會每年有幾十人領受洗禮，上帝不僅把得救的人數加添給我們，這是上帝的恩典，這也是眾弟兄姊妹的功勞，是大家美好的生命見證，是大家的愛心把慕道親友吸引到基督面前。我與師母常為這滿有愛心的教會感謝上帝！

多講兩個愛心的故事：

Kitty 不幸患了失智症 (Dementia)，生活不能自理。過去幾年 Tony 悉心照顧病弱的妻子，非常不容易，到一個地步，丈夫實在有心無力，很難再堅持。從去年八月開始，Kitty 住進在他們家附近的一所「護理中心」(Care Home)，Tony 天天去陪伴妻子。今天上午我與師母跟着 Tony 去看望 Kitty。

Tony煮了一鍋 Kitty愛吃的“糖水”——白木耳、紅棗、蓮子、百合、紫番薯、木瓜、蜜糖，由容“豐富”！

Kitty 很多時候神情呆滯。今天看到我們，立刻展現笑容。狀態很好。我們很欣慰。Tony用湯匙一口一口地餵 Kitty 吃糖水；很細心，很有耐性。吃完糖水，跟着吃早餐，吃了差不多一個小時。這是一幅令人心動的圖畫——在十分艱難的處境中，默默流露愛心。不是一天兩天，乃是長年累月！

與 Tony 共進早餐之後，我和師母順道去醫院看望文魁弟兄。文魁才三十多歲，不幸患了腦溢血，在加護病房已經兩個多星期，還在昏迷狀態，情況令人擔心。我們進入病房，看見文魁的妻子 Megan 和她母親陪侍在病床邊。Megan 是白人，很斯文、溫柔、友善，講話不多。我幾次到醫院都看到她在床邊守候着文魁。她母親也是很溫和的人，也是信義會 (Lutheran Church) 的會友，一週前從北迪科達州趕來，支持女兒。他們沒有怨言，也沒有焦慮的表現。Megan 坐在床邊輕輕撫摸着沒有什麼反應的丈夫，母親在旁握着女兒另一隻手。這是一幅令人心動的圖畫——在十分艱難的處境中，默默流露愛心。不是一天兩天，已經十多天，不知道還要過多少天文魁才會醒來？

請大家繼續為文魁禱告，為他的家人禱告，祈求上帝憐憫、醫治。希望文魁早日康復。也請繼續為 Tony + Kitty 禱告。

人生不盡如人意，我們在生活中難免遭遇風雨。在昏暗低沉的幽谷困境中，能源源不斷地展現愛心。那不是靠個人努力可以擠出來的愛，那是基督生命的流露。無論生活或順或逆，盼望我們都能感受到上帝的愛，同時也活出上帝的愛。願上帝賜福給您和您的家！ 僕 李永恆 謹上

5/30/2023